

## 把旅游景区串起来

## 首府定制外地和本地游客两大类旅游线路

呼和浩特晚报讯(记者 苏日娜)为深入贯彻落实强首府工程,把旅游景区串起来,统一策划、连点成线,推动文化旅游深度融合,让呼和浩特不仅成为全区旅游的集散地,更成为人人向往的旅游目的地,呼和浩特市文化旅游广电局整合全市文旅资源,对旅游线路进行精细打磨,打造出既体现城市精神、景区文脉的优质线路规划,又能适应市场,吸引游客的实用线路产品。通过整体打造,目前形成了全年推出线路整体思路,包含针对外地游客和本地游客的两大类旅游线路。

针对外地游客,围绕高A级景区推出六大类代表性景点串联线路(中华文明地理标识游、敕勒川草原文化主题游、乳都科技博物馆游、地域特色马文化游、民族融合——茶叶之路古韵游、草原烽火红色文化游);围绕主题特色旅游资源形成八大主题线路产品(寻味青城、悦享青城、健康生态、黄河休闲、长城——黄河文化、文旅科技、红色生态、草原都市);针对外地游客推出“一日游”“两日游”“三日游”线路产品。

针对本地游客,按照四季青城、节日节庆、研学旅游、亲子、非遗民俗、历史文化、健康运动、品

味乡村等方面形成线路,把文旅资源串点成线、连线成片,囊括吃住行游购娱等多重要素。

同时,结合时下热点储备了相应的灵活性线路,其中包含演唱会、电音节等多种形式的线路储备。

从本月开始,呼和浩特市文化旅游广电局将有针对性、有节奏地采用多种形式推出线路和产品,为广大游客市民展现呼和浩特的别样风采。

呼和浩特,正在张开臂膀,真诚地拥抱每一个走进她的人。

为更好地满足群众就医需求——  
我区优化日间手术医保支付政策

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)3月26日,呼和浩特晚报记者采访时了解到,为更好地满足群众就医需求,减轻费用负担,自治区医保局、自治区卫健委进一步优化日间手术医保支付政策。

据介绍,我区明确了日间手术医保支付范围:日间手术是指患者按照诊疗计划在1日(24小时)内入、出院完成的手术或操作,因病情需要延期出院的特殊病例,住院时间不超过48小时。对按规定应在门诊实施的手术及检查性操作,不纳入日间手术保障范围。

开展日间手术医保支付的定点医疗机构应符合《关于印发开展三级医院日间手术试点工作方案的通知》中的“试点医院基本条件”,各统筹地区可根据当地实际将日间手术定点医疗机构范围扩大到二级医疗机构。定点医疗机构向所属卫生健康部门申报开展日间手术治疗,经卫生健康部门认定同意并向同级医保经办部门备案后,其产生的日间手术及预住院费用方可纳入本通知确定的日间手术支付范围。

开展日间手术的定点医疗机构,应在《国家卫生健康委办公厅关于印发日间手术推荐目录(2022年版)的通知》范围内,根据本单位实际情况选择临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、医疗质量可控、医疗安全可保障的病种和术式开展日间手术。各统筹地区可根据当地实际将超出推荐目录范围的日间手术建立单独申报机制,促进医疗机构日间手术的开展。

明确了日间手术医保支付政策:医疗机构开

展日间手术实施预住院管理。参保人员在医疗机构就诊时,接诊医师进行评估,符合日间手术的患者暂办理预住院手续,缴纳预住院押金,预住院期间完成手术相关必要术前检查,预住院时间不超过7天。术前检查完成后,接诊医师根据患者检查情况再次进行科学评估,符合日间手术治疗的办理正式入院手续,按一次普通住院进行结算,医疗类别选择“日间手术”,并将预住院期间与本次手术相关的检查、检验费用纳入住院费用一并结算;经医师评估不符合日间手术条件的,预住院期间费用按门诊相关医保政策结算。日间手术患者住院期间出现并发症、合并症或其他意外情况,难以在入院48小时内出院或不同意进行日间手术的,应退出日间手术管理,按普通住院管理,预住院期间相关检查、检验费用纳入住院费用一并结算。

对定点医疗机构规范开展的日间手术不设起付线,报销比例由各统筹地区根据基金运行情况自行确定,原则上日间手术报销比例不低于普通住院报销比例。

日间手术医疗费用纳入疾病诊断相关分组和按病种分值付费范围,适当降低日间手术低偏病例标准,落实相关结余留用政策,鼓励医疗机构开展日间手术。

区内异地就医患者纳入日间手术医保支付保障范围,产生的日间手术费用在定点医疗机构直接结算,按照“参保地政策、就医地目录”支付待遇。跨省异地就医患者按现行政策执行,暂不纳入本通知保障范围。

## 泰康之家·蒙园奠基仪式举行

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)3月26日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市民政局了解到,当日上午,“筑蒙泰康园起青城”泰康之家·蒙园奠基典礼在我市举行。泰康之家·蒙园是泰康保险集团在内蒙古投资建设的首个全功能、国际标准的高品质医养社区,预计将于2026年投入使用。

据了解,泰康之家·蒙园养老社区规划地上建筑面积5.8万平方米,定位大规模、全功能、国际标准的高品质医养社区,可提供约800个养老单元。蒙园项目将引入持续照料模式,提供独

立生活、协助生活、专业护理、记忆照护等一站式服务,为长辈打造“温馨的家、开放的大学、优雅的活力中心、高品质的医疗保健中心、长辈精神和心灵的家园”五位一体的享老生活方式,为居民带去医养融合的便利生活。

据介绍,截至目前,泰康之家养老社区已实现全国27个核心城市连锁医养社区的布局,其中北京燕园、上海申园、上海锦绣府、广州粤园、武汉楚园、苏州吴园、成都蜀园、杭州大清谷、南昌赣园、沈阳沈园、长沙湘园、厦门鹭园、南宁桂园等12地13家养老社区已投入运营。

## 益童行动



3月25日,呼和浩特市老牛儿童探索馆携手赛罕区教育局开展了“益童行动——为黄合少镇第一中心校困境儿童送开学礼包”公益活动,为该校的40名困境儿童送上了温暖的开学礼物。

本次活动中,爱心人士向孩子们捐赠了文具套装、保温杯、书包、图书等开学礼包,并与孩子们亲切交流,让孩子们感受到了来自社会各界的关爱。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道

## “助学支教”志愿服务



在回民区县府街小学的操场上,孩子们和志愿者围坐在草坪上,一名志愿者坐在中间为大家弹琴唱歌,用音乐的力量温暖孩子们的心。

为大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,激励引导青年志愿者积极投身志愿服务活动,团市委带领青年志愿者开展“助学支教”志愿服务活动,通过形式多样、丰富多彩的志愿服务活动,将雷锋精神镌刻在每个人的心中,用实际行动将雷锋精神发扬光大。

呼和浩特晚报记者 苏日娜 摄影报道

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王云帆 宁静 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王云帆 史茜 宁静

美编/张轲同 校对/宁静 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 社址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000

纠错热线6564080 发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问内蒙古则维律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。